



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 сентября 2015 года, № 177 (6330) Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

За ними – завтрашний день и будущее страны

Убежден, что все вы, мои дорогие дети, благодаря присущим вам энергии, постоянному поиску, стремлению к освоению современных знаний и практических навыков обязательно достигнете своих высоких целей, займете достойное и прочное место в нашем обществе.

Будьте всегда целеустремленными, завтрашний день, будущее – за вами!

(Из выступления Президента Ислама Каримова на торжествах, посвященных двадцатицентенному юбилею независимости Республики Узбекистан)

Слова, сказанные главой государства, служат очевидным подтверждением того, что в Узбекистане подрастающая смена наделена безграничными правами в реализации своих устремлений, в проявлении способностей. Ее представители все увереннее заявляют о себе, доказывая, что им по силам достичь очень многого. И это вполне закономерно. Продолжаясь независимой республикой молодежная политика открыла неизведанные горизонты перед юными гражданами, нацеленными на успех, на утверждение и продвижение прогресса во всех областях жизнедеятельности. Их широта кругозора, благородность убеждений, высокий патриотизм сформированы в ответ на заботу, которой они окружены повсеместно и постоянно.

Страна, устремленная к великому будущему, которое непосредственно связано с подрастающим поколением, проводит политику, отнесла молодежь к привилегированному классу. Ответственность за благополучие миллионов рожденных в независимой республике воплотилась в грандиозных делах. Их результатом сегодня является возможность получить добротное образование, престижную профессию, по желанию заняться биз-



несом, наконец, заявить о себе в мире, участвуя в международных творческих конкурсах, спортивных соревнованиях. Государство помогает молодым прочно встать на ноги, чтобы каждый смог проложить путь к благосостоянию, обрести полноценное счастье.

Страна молодых

По данным последнего доклада ООН, посвященного демографической ситуации в мире, средний возраст населения Узбекистана на нынешний момент составляет 26,3 года.

Цифры международного исследования дополняют образный портрет среднестатистического современника второго десятилетия XXI века. Это он или она 26 с небольшим лет от роду, продолжает обучение или работает, занимается бизнесом, вносит вклад в развитие системы государственного управления или посвящает себя науке. Это полный энергии и целеустремленный человек, который убежден в покорении намеченных им высот.

Сегодняшние достижения видятся еще ярче, когда вспоминаешь, каким независимым было положение молодежи к концу 80-х годов прошлого века. Экономический и политический кризис потеснил

интересы подрастающего поколения в разряд третьестепенных. Неуверенность в завтрашнем дне, равнодушие, понимание, что ничего от тебя не зависит, превалировало в настроениях молодежной среды. Казалось, ситуация всеобщего безразличия к общественному устройству не изменить. Всколыхнуло, вдохнуло надежду в сердца юных выступление главы государства Ислама Каримова, раскритиковавшего тогдашнее молодежное движение, многие работники которого не только в значительной степени утратили лидерские позиции, но и отгородились бюрократическими барьераами, занимались бумаготворчеством, плохо знали обстановку на местах. А вакuum всегда найдется, чем заполнить. Как подчеркнул Президент Ислам Каримов, там, где нет нас, вместо нас молодежью и народом занимаются другие.

С тех памятных дней, когда было определено, что важнейший ресурсом развития Узбекистана станут его молодые граждане, все кардинально изменилось. Показательно, что одним из первых правовых актов суверенного Узбекистана стал Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан». Наша страна приняла подобный документ одной из первых на всем пространстве СНГ. Всего же за эти годы правовая база пополнилась более 20 законами, было ратифицировано свыше 30 международных документов, направленных на защиту прав и интересов молодежи. Созданию всех условий для разностороннего развития подрастающего поколения способствовал и целый ряд указов, постановлений руководства, успешно реализованы комплексные целевые программы. Одной из важнейших в их числе стала разработанная по инициативе Президента

одним из первых правовых актов суверенного Узбекистана стал Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан». Наша страна приняла подобный документ одной из первых на всем пространстве СНГ. Всего же за эти годы правовая база пополнилась более 20 законами, было ратифицировано свыше 30 международных документов, направленных на защиту прав и интересов молодежи.

Национальная программа по подготовке кадров. Документ обобщил опыт демократических, развитых стран мира, в то же время не повторяя и не копируя чьей-либо модели. Программа была направлена на полный отказ от стереотипов и догм прошлого, укрепление в сознании людей, и в первую очередь подрастающего поколения, демократических ценностей. В документе целью поставлено формирование всесторонне развитой и самостоятельно мыслящей личности, имеющей свой взгляд, свой выбор и твердые гражданские позиции в жизни. Его реализация, как признают эксперты, имела поистине «взрывной эффект».

Программа создана в республике уникальную систему непрерывного образования. Воздвигнуты новые, капитально отремонтированы существующие

школы. Даже в самых отдаленных селах теперь возводятся красивейшие здания колледжей и лицеев, где готовят специалистов для всех отраслей экономики, социальной сферы. На оснащение образовательных учреждений передовым оборудованием, лабораториями и компьютерами направляется свыше ста миллиардов сумов ежегодно. И немаловажно, что и после достойного старта эта работа имеет не менее активное продолжение. Вот данные за минувший, 2014/2015 учебный год: в соответствии с инвестиционной программой за это время проведены строительно-ремонтные работы в 381 школе, в три с лишним тысячи завели новую мебель, учебно-лабораторное оборудование, компьютерную технику и инвентарь.

4 стр.



числе при получении образования, работы.

Этой теме было посвящено заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным и воднохозяйственным вопросам в рамках подготовки ко второму чтению всесторонне обсужден проект Закона «О ветеринарии» в новой редакции с участием специалистов сферы, представителей институтов гражданского общества, журналистов.

Изучение показало, что в области ведется системная работа в таких направлениях, как адресная поддержка инвалидов, обеспечение школьного и внешкольного образования детей-инвалидов, получение ими среднего специального, высшего образования, профессиональная подготовка людей с ограниченными возможностями, дальнейшее развитие сотрудничества государственных структур, органов самоуправления граждан и НКО в данной сфере.

Рабочая группа при Комитете по аграрным и воднохозяйственным вопросам, в которую наряду с депутатами вошли эксперты, ученые-практики в области ветеринарии, представители общественности, усовершенствовала законопроект на основе предложений и рекомендаций, высказанных в ходе дискуссий и обсуждений.

2 стр.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Созидание во имя прогресса

В своем выступлении на торжествах, посвященных 24-летию независимости Республики Узбекистан, Президент Ислам Каримов особо подчеркнул, что достичь тех высоких рубежей, на какие наша страна вышла за сравнительно короткий по историческим меркам срок, стало возможным только потому, что Узбекистан выбрал самостоятельный путь развития.

Как говорят, большое видится на расстоянии. И чем дальше мы от бурных 90-х годов прошлого века, тем лучше осознаем действия руководства независимого Узбекистана, в основе которых изначально было заложено соблюдение и защита национальных интересов.

Руководство независимого Узбекистана, осознавая, что почти 60 процентов населения республики составляли дети до 18 лет, не допустило «шоковой терапии». С учетом многих условий, сложившихся в стране на тот период, был определен и выработан свой, самостоятельный путь продвижения вперед — широко известная сегодня во всем мире и последовательно реализуемая «узбекская модель» развития.

Об этой модели, основанной на пяти принципах, следуя которым республика динамично развивается, хорошо известно. Поэтому, не углубляясь в ее суть и содержание, отметим лишь, что, как показало время, с самого начала это была не простая декларация, не громкие слова, а целенаправленно и последовательно реализуемое руководство к действию.

Что касается конкретных результатов уже проделанной широкомасштабной работы, то они отмечены в выступлении Президента, где подчеркнуто, что экономика республики за эти годы выросла более чем в 5,5 раза, а реальные доходы даже самых смелых ожидания. К примеру, Президент особо подчеркнул, что с первых шагов независимого пути развития руководство страны не принимало скоропалительных решений, не допустило опрометчивых шагов и необдуманных действий. Вспомним, как во многих бывших союзных республиках, без глубокого анализа и учета существовавшего положения, особенностей исторического развития, не определив четко конечной цели, стратегии и тактики по ее достижению, вняв советам многочисленных зарубежных консультантов, слепо копировали «западный путь развития», поспешно принимали «рыночные» законы, шли на все условия ради получения внешних кредитов и займов. Это сегодня многие из тех, кто был у истоков «шоковой терапии», кто первоначально оценивал влагу в стоимость двух автомобилей «Волга», кто обещал с переходом к рынку быстрого процветания и благополучия, признают, что в чем-то ошиблись, где-то поспешили и т. д. Цена этих ошибок и поспешности известна. Она велика. За них заплатили миллионы

2 стр.

ЗАСЕДАНИЯ

В центре внимания — социальная защита населения

В годы независимости в нашей стране уделяется особое внимание усилению социальной защиты населения.

Важной правовой основой в данной сфере является Закон «О социальной защите инвалидов в Республике Узбекистан», направленный на защиту прав и интересов людей с особыми потребностями. Согласно закону создаются условия для того, чтобы лица с ограниченными физическими возможностями заняли достойное место в обществе, обеспечивается их всесторонняя поддержка, в том

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Обсуждается проект закона

На расширенном заседании Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным и воднохозяйственным вопросам в рамках подготовки ко второму чтению всесторонне обсужден проект Закона «О ветеринарии» в новой редакции с участием специалистов сферы, представителей институтов гражданского общества, журналистов.

Также представители фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса выразили мнения, исходя из предвыборных платформ и интересов электората.

В целях защиты интересов субъектов предпринимательства, занимающихся частной ветеринарной деятельностью, мы выдвинули ряд предло-

жений и старались, чтобы они были включены в проект, — говорит член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана И. Зокиров.

Например, с целью усиления роли частной ветеринарии, формирования реальной конкуренции среди предлагаемых, чтобы специалисты частной ветеринарии имели такие же права, как и служащие государственной ветеринарной службы. Это соответствует инициативам Президента страны по поддержке предпринимателей, а также требованиям прини-

2 стр.

Созидание во имя прогресса

1 стр.

Конечно, история не терпит сослагательного наклонения. И все же невозможно представить, что без обретения независимости Узбекистан смог бы добиться столь впечатляющих результатов и следовать национальным интересам, в том числе, и в сфере экономики. Так, с учетом этих интересов, взятого курса на диверсификацию и модернизацию, повышение конкурентоспособности отечественной экономики за годы независимости в республике созданы автомобилестроение и нефтегазохимия, на качественно новый уровень развития вышли пищевая, текстильная, фармацевтическая, промышленность, индустрия стройматериалов и другие отрасли, появились такие крупные предприятия, как автомобильные заводы в Асаке и Самарканде, Бухарский нефтеперерабатывающий завод, Шуртанский газохимический комплекс, Кунградский содовый завод, Дехканабадский завод.

калийных удобрений и другие менее крупные, но не менее высокотехнологичные производства, производящие импортозамещающую и экспортноориентированную продукцию с высокой добавленной стоимостью, конкурентоспособную на внутреннем и внешнем рынке.

Во многом благодаря реализованным мерам Узбекистан из бывшей союзной республики, которой была отведена роль сырьевого придатка и где практически все предприятия не имели законченного технологического цикла, постоянно наращивает промышленное производство и объемы готовой продукции с высокой добавленной стоимостью. К примеру, по итогам прошлого года приросте валового внутреннего продукта на 8,1 процента, объем производства промышленной продукции вырос на 8,3 процента. Okolo 70 процентов произведенной продукции составили готовые товары с высокой добавленной стоимостью.

На основе внедрения современных технологий и оборудования растет популярность отечественной продукции на рынках многих стран. Несмотря на жесткую конкуренцию на внешнем рынке Республика позволила развить частную собственность, сформировать новый — средний класс собственников, представители которого, решая задачи эффективного и прибыльного ведения собственного бизнеса, одновременно решают и важные социально-экономические задачи, стоящие перед всей страной. И в том, и в другом предпринимателям обеспечивается поддержка со стороны государства, которое постоянно заботится о совершенствовании делового климата в стране. Результаты этой работы можно проиллюстрировать некоторыми цифрами. К примеру, доля малого бизнеса и частного предпринимательства в формировании ВВП за период с 2000 года выросла с 31 процентом до 56 процентов, в том числе в производстве промышленной продукции — с 12,9 до 31,1 процента. В прошлом году в сфере

Постапный, без «слепого» копирования опыта других стран, процесс разгосударствления и приватизации в нашей республике позволил развить частную собственность, сформировать новый — средний класс собственников, представители которого, решая задачи эффективного и прибыльного ведения собственного бизнеса, одновременно решают и важные социально-экономические задачи, стоящие перед всей страной. И в том, и в другом предпринимателям обеспечивается поддержка со стороны государства, которое постоянно заботится о совершенствовании делового климата в стране. Результаты этой работы можно проиллюстрировать некоторыми цифрами. К примеру, доля малого бизнеса и частного предпринимательства в формировании ВВП за период с 2000 года выросла с 31 процентом до 56 процентов, в том числе в производстве промышленной продукции — с 12,9 до 31,1 процента. В прошлом году в сфере

малого бизнеса и частного предпринимательства было создано более 480 тысяч рабочих мест, и на начало нынешнего года в этой сфере экономики трудилось более 76,5 процента всего занятого населения, что несравнимо с 49,7 процента в 2000 году.

Эти цифры лучше всего подтверждают и то, что все масштабные реформы в Узбекистане проводятся не ради самих реформ, а для человека. Так, грандиозные преобразования, проведенные за годы независимости в агропромышленном комплексе, были направлены не на простое увеличение производства сельскохозяйственной продукции и его переработку, а конкретно на обеспечение населения достатком продовольствия, в первую очередь хлебом. Если мы возьмем строительство и модернизацию транспортной инфраструктуры, то здесь тоже речь идет не только об увеличении объемов перевозок пассажиров и грузов, повышении эффективности использования транзитного потенциала Узбекистана, но и об интересах людей, которые получили, к примеру, возможность намного быстрее добраться из столицы в Самарканд, Карши, другие регионы страны по современным автомагистралям или

железной дороге, а также на комфортабельных «боингах» и «эрбасах» быстро и безопасно летать по республике или в более чем 40 крупных городах Европы, Азии и Северной Америки. А динамично развивающаяся сфера услуг — ведь это не столько доля в ВВП, сколько удобства в повседневной жизни соотечественников. Сюда же отнесем строительство современных производственных и социальных объектов, жилья, в том числе благоустроенных домов по типовым проектам, на селе, которые не просто преобразили внешний облик кишлаков по всей стране, но и коренным образом повышают качество и уровень жизни сельчан. То есть вся грандиозная созидаельная работа, развернувшаяся в Узбекистане за годы независимости, направлена не только на достижение определенных показателей в экономике, социальной и других сферах, но и на то, чтобы всем жило лучше, чтобы росло наше благосостояние, повышался уровень жизни. В этом и заключается главная задача любого государства. Но не любое государство прикладывает к этому столько усилий, как независимый Узбекистан.

Собир АЛИЕВ.

Обсуждается проект закона 1 стр.

— При совершенствовании законопроекта мы обратили особое внимание на усиление требований, касающихся охраны здоровья населения, а также на вопросы контроля за здоровьем животных и качеством получаемых от них продуктов, — говорит член фракции **Народно-демократической партии Узбекистана З. Акрамова**. — Нами предложено внести в проект норму, согласно которой главное управление Государственной ветеринарной службы информирует соответствующие органы государственного и хозяйственного управления, органы самоуправления граждан, юридические и физические лица об эпизоотической ситуации, возникшей на территории республики, в том числе в приграничной зоне, а также в соседних иностранных государствах, дает рекомендации по устранению эпизоотии.

— Мы внесли предложение о четком определении полномочий государственных органов, — сказал член фракции **Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Ш. Якубов**. — Так, в соответствии с нашим предложением поднят вопрос об уточнении в законе полномочий Министерства сельского и водного хозяйства в области ветеринарии. Наряду с этим уделяется внимание расширению прав собственников-животноводов, владельцев сырья и продуктов, получаемых от животных. Например, владельцы животных наделяются правами вносить предложения по улучшению обеспечения ветеринарного благополучия, получению бесплатных услуг по предупреждению, профилактике, диагностике и ликвидации особо опасных инфекционных заболеваний животных.

Участники расширенного заседания и специалисты также выразили свои мнения по обсужденному законопроекту.

Динара ЧИРКОВА.

В центре внимания — социальная защита населения 1 стр.

Например, в течение первой половины 2015 года около трех тысяч детей-инвалидов прошли медицинское обследование, получили необходимое лечение. Последовательно проводится работа по обеспечению инвалидов реабилитационными техническими средствами и протезно-ортопедической продукцией по профессиональной ориентации выпускников 9-х классов.

Участники заседания отметили, что в Государственной программе «Год внимания и заботы о старшем поколении» обозначены задачи по дальнейшему улучшению жизни людей с ограниченными физическими возможностями, расширению масштаба их материальной и моральной поддержки, повышению эффективности социальной защиты. В этой связи выступающими подробно и детально говорилось о предстоящей работе. Была подчеркнута необходимость дальнейшего усиления ответственности всех государственных и общественных структур за решение актуальных вопросов в этом направлении.

По завершении заседания принято соответствующее решение.

Д. ЮСУПОВА.

НАСЛЕДИЕ

Прикосновение к истории

В Музее Олимпийской славы Узбекистана состоялась пресс-конференция на тему «Музеи периода независимости: вчера и сегодня».

На мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта, отмечалось, что в соответствии с постановлением Кабинета Министров «О мерах по обеспечению доступности государственных музеев детям и их родителям» от 11 июля 2014 года в первые дни нового учебного года по всей стране прошла Неделя музеев. В рамках масштабной акции все желающие смогли бесплатно посетить очаги духовности, соприкоснуться с богатым культурным наследием нашего народа. В 39 музеях прошли культурно-просветительские мероприятия, научно-практические семинары и мастер-классы. Были организованы встречи с представителями изобразительного и прикладного



Учащиеся общеобразовательных школ Самарканда в Музее истории культуры народов Узбекистана.

искусства, выставки изделий народных мастеров, а также концертные программы, викторины и конкурсы. По упомянутому графику работали 28 музеев, что позволило желающим ознакомиться с экспозициями после рабочего дня.

Содержательной и интересной получилась программа мероприятий в Самар-

канской области. Здесь, как и в других регионах, Неделя музеев проходила под девизом «Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!».

Прошедшие дни были насыщенными на мероприятиями, способствующими не только приобщению населения к историческим корням, но и ознакомлению с сегодняшним прогрессом, — говорит ученик секретарь Самаркандского государственного музея-заповедника Даврон Шакаров. — Так, в Пахтакорском, Иштиханском, Каттакурганском районах для учащихся общеобразовательных школ и средних специальных, профессиональных учебных заведений прошли презентации новых экспозиций, посвященных 24-й годовщине независимости нашей республики.

Яркие впечатления вызвали у воспитанников специализированных школ-интернатов увлекательные экскурсии по выставочным залам музея истории основания города Самарканда «Афросиаб». Более тысячи мальчиков и девочек стали гостями музея комплекса Мирзо Улугбека. Студенты Самаркандского госуниверситета познакомились с уникальными экспонатами областного краеведческого музея. Организованные для учащейся молодежи экскурсии дополнялись встречами с интересными людьми.

Александра ЯКУБОВА, Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

МЕРОПРИЯТИЯ

Лето закончилось, а впечатления остались

В столице состоялся V Республиканский форум организаторов летнего отдыха и оздоровления детей, инициированный Федерацией профсоюзов Узбекистана

Что есть счастье для детей? Дружная семья, веселые игры во дворе и, конечно же, летние каникулы. Ведь хороший отдых, особенно проведенный в летних оздоровительных лагерях, запоминается на долгие годы.

Забота о воспитании гармонично развитого поколения — физически крепкого и духовно зрелого — определена главным приоритетом государственной политики нашей страны.

К примеру, сегодня благодаря принятым в этом направлению мерам, оздоровительные лагеря стали не просто местом для летнего отдыха, где подрастающее поколение увлечено проводит время, но также является центрами физического, интеллектуального и духовного развития.

На основе специальных программ повысилось качество и эффективность воспитательной работы в лагерях. Так, в детских оздоровительных лагерях проведены акции «Независимость в моей судьбе», «Профсоюзы — детям», «Узбекистан — страна счастливых детей».

Выступившие на мероприятии отметили, что согласно адресной программе по строительству, реконструкции и капитальному ремонту детских лагерей, ежегодно проводится большая работа по

воздвиганию современных детских оздоровительных лагерей, в разных регионах осуществляется реконструкция, укрепляется материально-техническая база действующих. В частности, в нынешнем году в рамках этой программы Федерации профсоюзов Узбекистана построены детские оздоровительные лагеря «Норин» в Наманганской, «Чорчинор» в Самаркандской, имени Мирзо Улугбека в Кашкадарьинской, «Хонджиза» в Сурхандарьинской областях.

В нынешнем сезоне по республике организована деятельность 1 167 детских оздоровительных лагерей, 213 из которых стационарного типа и 795 — дневного, а также 141 лагерь — «Труда и отдыха». Всего в них отдохнули свыше 300 тысяч девочек и мальчиков, на шесть тысяч больше, чем в прошлом году.

Учитывая интересы и кругозор ребят, с каждым годом увеличивается количество специализированных лагерей. Например, в нынешнем году количество таких

учреждений составило 261. Организована деятельность лагерей «Интеллектуального развития», «Военно-спортивного», «Труда и отдыха» для подростков, «Экологобиологического», «Социальной адаптации», «Краеведения», «Технического творчества», «Художественного творчества».

Один из таких лагерей в республиканском масштабе был организован на базе детского оздоровительного лагеря «Кўёшли». Здесь в нынешнем году отдохнули и укрепили свое здоровье 500 одаренных ребят — победители предметных олимпиад и «Состязаний знаний» из разных уголков республики, которым в качестве поощрения профсоюзами были выделены бесплатные путевки. В течение сезона в лагере наряду с культурно-просветительскими мероприятиями для ребят были организованы мастер-классы с участием известных ученых, деятелей науки. Еще 14 аналогичных детских оздоровительных лагерей действовали во всех регионах страны.

Необходимо отметить, что в текущем году, как и в прошедшем сезоне, во всех регионах страны, совместно с профсоюзами, организациями «Профсоюзы — детям», проводимой Федерацией профсоюзов Узбекистана, на базе лагеря «Кўёшли» организован бесплатный отдых и оздоровление почти трех тысяч воспитанников домов «Мехрибонлик» и школ-интернатов, 50 детей с ограниченными физическими возможностями. Совместно с фондом «Махалла» в регионах оздоровлены 600 детей из малообеспеченных и многодетных семей. Бесплатно отдохнули и 100 детей из Сарисайского и Узунского районов Сурхандарьинской области.

Основной целью Республиканского форума организаторов летнего отдыха и оздоровления детей стало дальнейшее повышение качества и эффективности проводимой работы. В рамках мероприятия Республиканская Координационная группа наградила самые лучшие детские лагеря, их работников, а также представителей соответствующих министерств, ведомств, хокимиятов, партнерских организаций по 15 номинациям. Победителям вручены дипломы, ценные призы и путевки в санатории системы профсоюзов.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

СЕМИНАРЫ**Крепнет сотрудничество финансовых учреждений**

Вопросы двустороннего сотрудничества, обмена опытом, а также подготовки квалифицированных кадров в рамках соглашения между Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан и Государственным банком развития Китая (ГБРК) рассматривались в ходе семинара, прошедшего в столице.

На мероприятии отмечалось, что Национальный банк активно поддерживается развитие практических сфер экономики, в том числе уделяется большое внимание поддержке транспортной инфраструктуры, нефтепереработки, текстильной и пищевой промышленности, малого бизнеса и частного предпринимательства, сельского хозяйства.

Являясь одним из крупнейших финансовых институтов, банк за годы деятельности профинансировал десятки крупных проектов, благодаря реализации которых значимо повысился как экономический потенциал республики, так и уровень благосостояния населения.

Для выполнения поставленных задач Национальный банк Узбекистана активно сотрудничает с крупными финансовыми институтами мира. В частности, в целях материальной поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства открыты кредитные линии Государственного банка развития Китая, «Эксимбанка» Республики Корея, немецкого «Ландесбанка» и других.

Сотрудничество с ГБРК началось еще в 2006 году, и на сегодняшний день налажена работа по пяти кредитным линиям. За счет привлеченных средств профинансирано 373 проекта на 231,8 миллиона долларов.

Основной целью нынешней встречи стали вопросы поддержки аграрного сектора страны. Специалисты отметили, что за последние

Дильбар БАХАДЫРОВА.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/37/09-15/507 «Поставка проволоки SUPA 75 и троса 7/32»
SUPA 75 для модуля канатной техники»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- поставщик проволоки SUPA 75 и троса 7/32" SUPA 75 должен иметь суммарный оборот в качестве поставщика за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) не менее 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США;
- производитель должен иметь опыт производства проволоки SUPA75 и троса 7/32" SUPA75 не менее 3 (трех) лет;
- если поставщик не является производителем, предоставить доверенность производителя или письмо-разрешение производителя. Производитель поставляемых проволоки SUPA 75 и троса 7/32" SUPA 75 должен иметь опыт производства не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 25 сентября 2015 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанным адресам после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 9 октября 2015 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 9 октября 2015 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВЫСТАВКИ**Притяжение рукотворного искусства**

В нашей стране уделяется особое внимание сохранению и развитию национальных ценностей, обычаям и традиций. Важным руководством в этой масштабной работе является Указ Президента «О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» от 30 марта 2010 года.

Во исполнение документа в эти праздничные дни в столичной галерее «Выставка культуры и искусства Республики Узбекистан» состоялась праздничная экспозиция — ярмарка изделий национального ремесленничества и художественных промыслов, посвященная 24-й годовщине независимости страны. На ней была представлена продукция более восьмидесяти мастеров-ремесленников со всех регионов и столицы. Авторские работы, выполненные в традициях национального ремесленничества, поражали воображение красотой и оригинальностью. Радужных расцветок тканей из шелка и хлопка, шарфы, изящная бижутерия, расписные скатушки, нохи, посуда, одежда, аксессуары, игрушки, сувениры — все использовалось огромным успехом у посетителей.

За два дня галерею посетило свыше двух тысяч человек, в том числе многочисленные почитатели авторской ручной работы, иностранцы туристы. Были и визиты семьями — это родители привели детей на мастер-классы, организованные в дни работы выставки-ярмарки. Много желающих научиться азам ремесла было у 72-летнего ташкентского мастера, художника-любителя Табрика Султанова.

Учу секретам лепки, изготовления настенных панно, их оформления, — говорит Табрик Газизович. — Это мое любимое увлечение, которым я, начиная с 1960-х годов, занимался, выйдя на пенсию. Всю жизнь проработал техником-механиком, а теперь вот обучаю детишкам ценить красоту, создавать ее, чем бесконечно горжусь.

Оживленно было и вокруг стола, за которым работал шестиклассник столичной общеобразовательной школы № 257 Рамзиддин Гайратов. Из маленьких пазлов, сделанных вручную из бумаги, мальчик создает объемные игрушки, сувениры по собственным чертежам. Рядом с Рамзиддином пожилая женщина, внимательно наблюдавшая за

его работами. «Наверное, наставница», — подумали мы, но, как выяснилось, ошиблись. Мастером оказалась сам Рамзиддин, а Дилбар Икрамова, его бабушка, была подмастерьем у своего внука.

Это увлекательнейшее хобби, результатом которого можно радовать детишек, — поясняет она.

Решила им заняться, так как она развивает споровую и память, приносит доход. Главное, позволяет быть вместе с любимым внуком, помочь ему. Мечтаю, чтобы он стал одним из лучших мастеров Узбекистана, ведь сейчас такое время, когда умение, талант, труд находят достойное признания в обществе.

Как оказалось, о возможностях радовать и удивлять детвору задумывались и другие участ-



радующая зрителей загигательными национальными танцами.

Многокрасочная, наполненная увлекательными встречами, открытиями и историями, выставка-ярмарка способствовала еще более тесному знакомству с традициями национального ремесленничества и художественных промыслов. Как сообщили организаторы, она будет проводиться и в дальнейшем, в первые выходные дни каждого месяца.

Необыкноть фантазии мастеров, их умение вызывают восхищение, хочется забрать с собой хотя бы частицу этой волнующей красоты, чтобы быть с ней всегда, радоваться, черпать вдохновение, — сказала посетившая выставку жительница Ферганы Ниора Сулаймонова. Именно с этой целью приобрела красивое мельхиоровое ожерелье и вышивное сюзане, которое украшает наш дом. Тому, что в стране стремительно развиваются все виды искусства, ремесленничества радуются не только творческие люди, но и мы, почитатели их таланта и умения. Ведь от этого наша повседневная жизнь становится ярче и содержательнее.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

ВЕЛОСПОРТ**На старте и профи, и любители**

Велосипедисты-любители и профессиональные спортсмены стали участниками областного этапа традиционного молодежного веломарафона «Камолот-TUR», прошедшего в городе Навои.

Спортивный проект, осуществляемый по инициативе ОДМ «Камолот», всегда собирает большое число велосипедистов со всей области. В нынешнем году в районных и городских этапах марафона принял участие более тысячи человек в трех возрастных категориях от девяти до 30 лет и старше.

Участники были настроены решительно. Как и 19-летний Валерий Каракулин, прошлогодний победитель областного этапа. К нынешним соревнованиям он снова подготовился основательно и первым пересек финишную черту. В число победителей областного этапа в своих возрастных категориях также вошли учащийся общеобразовательной школы № 27 Кызылтепинского района Сардор Туйчиев, учащийся Навоийского колледжа информатики и электронной промышленности Темур Санагатулин. Они примут участие в республиканском этапе марафона.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

Реклама и объявления

Совместный проект ПРООН и Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан

«План интегрированного управления водными ресурсами и водосбережения для бассейна реки Зарафшан в рамках pilotной деятельности приглашает заинтересованные организации представить свои предложения на тендер «Поставка грузовых трехколесных мотоциклов с тентом».

Предложения должны быть представлены не позднее 18.00 15 сентября 2015 года по электронной почте: bids.uz@undp.org или почтовым курьером по адресу:

Программа развития ООН (ПРООН), Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Мирабадская, 41/3, отдел закупок ПРООН.

Для получения полной информации необходимо посетить веб-сайт ПРООН в Узбекистане по ссылке:
<http://www.uz.undp.org/content/uzbekistan/en/home/operations/procurement/>

1331A/638

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матвейчуков, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Вниманию организаций и предприятий!**Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан****объявляет конкурсные торги (тендер) по объектам:**

- «Строительство 32-квартирного жилого дома № 2 с инженерными сетями и благоустройством в в/ч № 54458 н.п. Сариасия Сурхандарьинской области».

Стартовая цена заказчика:

- 3 361 898 000 сумов с учетом НДС;
- 2 801 581 667 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 270 календарных дней.

- «Строительство 32-квартирного жилого дома № 2 с инженерными сетями и благоустройством в военном городке № 1 в г. Термезе Сурхандарьинской области».

Стартовая цена заказчика:

- 3 284 132 000 сумов с учетом НДС;
- 2 736 776 667 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 270 календарных дней.

- «Строительство 48-квартирного жилого дома № 2 с инженерными сетями и благоустройством на территории в/г № 137 г. Ташкента».

Стартовая цена заказчика:

- 6 844 237 000 сумов с учетом НДС;
- 5 703 530 833 сумма без учета НДС.

Срок строительства — 380 календарных дней.

- «Строительство капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

- Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому объекту — сто тысяч сумов.**Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.**

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании Госархитектства Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

1332A/638

ВЕСЫ САБ
от 0,0001 г до 250 т



Качество + Гарантия + Сервис

- ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;
- ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлико»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50

www.micross.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micross@ucd.uz

Micross®

За ними — завтрашний день и будущее страны

1 стр.

Государство, волгаясь на юных граждан, большие надежды, со своей стороны представляют все возможности для учебы. На образование ежегодно выделяются огромные средства. Пожалуй, не сышешь страны, где 60 процентов Государственного бюджета инвестируется в социальную сферу и львиная доля идет на школы, лицеи, колледжи, вузы и научные учреждения. Важное место в подготовке высококвалифицированных кадров, востребованных на рынке труда, заняли высшие учебные заведения. Их число возросло многократно. Сегодня в 70 с лишним вузах обучаются сотни тысяч студентов. В Узбекистан привлечены и успешно работают филиалы ведущих зарубежных университетов и институтов.

Стоит сказать, что настроенные скептически некоторые эксперты поначалу с недоверием отнеслись к прогрессивным реформам в сфере образования. Однако даже самые предвзятые вскоре вынуждены были признать свою неправоту. Все чаще наш Узбекистан посещали иностранные специалисты — ознакомиться с успешным опытом молодой республики. Позже начали ездить целыми делегациями. Так было в 2012 году, когда международная конференция «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны» собрала в Ташкенте 270 представителей из 48 государств мира и 8 междуна-

Узбекистане национальная модель непрерывного образования была названа зарубежными специалистами эталоном для других государств.

В рамках конференции участники побывали в школах, лицеях и колледжах. Вот как описывал впечатления вице-канцлер общего и профессионального образования Министерства образования и науки Эстонии Кале Кюйтис:

— Я впервые посетил Узбекистан 25 лет назад. За прошедший период здесь произошли грандиозные изменения. Страна добилась независимости и достигла высоких показателей во всех сферах, в том числе и в системе образования. Во времена нынешнего визита меня удивило, что даже ученики начальных классов владеют несколькими языками и могут свободно выражать свои мысли на них. И это особенно важно, детей в школе учат придерживаться здорового образа жизни. Тем более что для этого созданы все возможности.

Урок комбинаторики от юного гения

За 24 года мир узнал нашу Родину с неизвестной доселе стороны: Узбекистан заявил о себе целой плеядой новых имен одаренных и талантливых. Юношами и девушками, поверившими в возможность реализации дарованных природой способностей, взяты и продолжают покоряться прежде недосягаемые высоты в науке, спорте, культуре.

Узбекистане национальная модель непрерывного образования была названа зарубежными специалистами эталоном для других государств.

Президент Ислам Каримов отмечал, что молодежь — не только наша надежда и будущее, молодежь — решающая сила нашего сегодняшнего и завтрашнего дня. Отсюда и беспрецедентность внимания отводимой ей роли в судьбе страны. Как любят повторять аksакалы, новому поколению узбекистанцев посчастливилось расти в годы независимости. Осознавая это, ребята и девушки активно участвуют во всех сферах жизни общества, достойно защищают честь Родины на международной арене.

За примерами далеко ходить не надо. Не так давно мы радовались победе студентов механико-математического факультета Национального университета Узбекистана Хакимбоя Эгамбердиева и Бехзода Курбанбаева. В начале августа они завоевали золотую и серебряную награды в Болгарии на 22-й международной олимпиаде по математике среди студентов. Интересную деталь сообщили тогда СМИ: жюри (а это солидные и авторитетные ученые) по нулевому баллу оценило задачу Хакимбоя по комбинаторике. 19-летний студент, будучи на все сто уверен в себе, с этим мнением не согласился. В ходе апелляции выяснилось, что задача решена верно. Просто Эгамбердиев использовал собственный метод, о котором научные мэтры доселе не додумались. Надо ли говорить, что после инцидента «золото» олимпиады, где участвовала тринадцатая студента тридцать студентов из пятидесяти с лишним стран, безоговорочно присудили юночному узбекскому гению.

Как и Хакимбой с Бехзодом, многие молодые таланты ярко выступают на мировых и региональных научных площадках. А ведь до обретения независимости ни один учащийся из Узбекистана даже не участвовал в международных предметных олимпиадах! Сегодняшние одаренные школьники и студенты пользуются в полной мере возможностями мировой цивилизации, что было недоступно их

стремительные программы «Год молодежи», «Год гармонично развитого поколения», каждый пункт которых включал много-миллионные инвестиции во благо юных граждан. При этом программы других лет: «Год семьи», «Год женщины», «Год здорового поколения», «Год матери и ребенка», «Год социальной защиты», «Год развития и благоустройства села», «Год здорового ребенка» также центральное место отводили подрастающему поколению.

Число завоеванных на престижных турнирах наград продолжает расти. Это касается и спортивных трофеев. Одним из знаковых событий текущего года стала «золотая сенсация» на наших гребцов на Кубке мира в Дании. Сборная Узбекистана по числу наград заняла второе место среди 35 сильнейших команд мира. Наши спортсмены, завоевав три золотые, три серебряные и две бронзовые медали и опередив традиционно сильных в этом виде Канаду, Россию, Венгрию и другие дружину, повергли в изумление спортивных экспертов и функционеров. «Пусть призывают!» — говорили тогда наши болельщики. Как привык спортивный мир опасаться противостояния на арене узбекским таэквондистам, дзюдоистам, борцам, боксерам и молодым футболистам.

Оставим звезды сиять на спортивном небосклоне и вернемся к тем, кто не ставит себе целью восхождение на пьедестал, а ходит в зал, что называется, для себя. Они тоже в выигрыше. Ведь главный приз за участие в регулярных тренировках — крепкое здоровье — достается каждому участнику. Спортивное движение в городах и сельской местности действительно приобрело массовый характер. В настоящее время 2 миллиона детей, в том числе свыше 840 тысяч девочек, регулярно занимаются спортом. Для них, как отмечено в постановлении главы государства о подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан, только за последние пять лет построено и реконструировано 278 детских школ музыки и искусства, 523 спортивных сооружений и более 100 плавательных бассейнов. Все это великолепие,озвезденное во

волосникам в прежние десятилетия. Только в последующие 16 лет после объявления независимости копилка интеллектуального фонда страны пополнилась почти 160 медалями со всевозможных научных состязаний, проведенных в разных странах.

Число завоеванных на престижных турнирах наград продолжает расти. Это касается и спортивных трофеев. Одним из знаковых событий текущего года стала «золотая сенсация» на наших гребцов на Кубке мира в Дании. Сборная Узбекистана по числу наград заняла второе место среди 35 сильнейших команд мира. Наши спортсмены, завоевав три золотые, три серебряные и две бронзовые медали и опередив традиционно сильных в этом виде Канаду, Россию, Венгрию и другие дружину, повергли в изумление спортивных экспертов и функционеров. «Пусть призывают!» — говорили тогда наши болельщики. Как привык спортивный мир опасаться противостояния на арене узбекским таэквондистам, дзюдоистам, борцам, боксерам и молодым футболистам.

Самое важное — каждый комплекс, площадку, зал в столице и регионах стараются использовать по максимуму. Как результат, стали реже болеть наши дети, они сегодня не отличаются по физическим параметрам от сверстников в развитых странах. Социологические исследования показывают: в результате эффективно проводимой молодежной политики спорт стал одним из основных видов досуга молодежи. Подавляющее большинство опрошенных юношей и девушек, признав популярность здорового образа жизни среди сверстников, сказали, что постоянно посещают секции, залы, бассейны и стадионы.

Созидательный дух в цифровую эпоху

Знания, навыки и инициатива нового поколения узбекистанцев непременно находят применение. Юноши и девушки любят страну, трусятся во имя ее блага, стремятся достичь наряду с материальным достатком, карьерным ростом уважения окружающих, считая это самой высокой оценкой. В благогодатной атмосфере воспитания на первое место выходят моральные принципы, серьезное отношение к делу и высокий профессионализм.

Современная молодежь, несмотря на окружающую ее обилие всевозможных компьютеров, гаджетов, интернета и прочих признаков цифровой эпохи, все же сохраняет в себе стремление созидать — одну из сильных отличительных черт народа Узбекистана. Отсюда неиссякаемое желание сделать полезное для города или села, где родился, вырос, для земляков, окружающих.

В последнее время все чаще сферой для самореализации становится частный сектор. И государство, общественные организации идут ребятам на встречу. По всей стране они реализуют масштабные проекты «Молодой предприниматель — опора страны», «Моя бизнес-идея» и многие другие. Значительно и информационное сопровождение в виде созданных для начинающих предпринимателей консультативных центров. Так, все эти нововведения в прошлом году способствовали формированию бизнес-навыков у более чем 200 тысяч человек, свыше 700 молодых предпринимателей, фермеров, ремесленников получили льготные кредиты на 11,5 миллиарда сумов.

Сегодня в мире важнейшее значение имеют инновации, а потому не остаются в стороне и решившие связать свою жизнь с наукой. Наше государство, ориентирующее академические, вузовские учреждения на решение актуальных задач в экономике, социальной сфере, науке, только за минувший год выделило на развитие отрасли 187 миллиардов сумов. Показательно то, что в стремительно меняющихся реалиях одаренные специалисты имеют возможность своих знаний совершенствовать, не оставаясь в стороне от передовых достижений зарубежья.

О чрезвычайной важности поддержки талантливой молодежи, создании условий для развития ее способностей гла-ва нашего государства говорил еще в 1990 году. Свой нравственный, если хотите, отцовский долг мы видим в том, чтобы самые способные представители нашей молодежи имели возможность обучаться и стажироваться в лучших учебных и научных заведениях как в стране, так и за рубежом. На эти цели мы не будем жалеть никаких средств, в том числе и валютных, отмечал тогда Ислам Каримов. В минувшие годы за счет грантов более 800 молодых педагогов и научных сотрудников смогли повысить квалификацию за границей. Свыше 300 представителей нашей страны приняли участие в международных симпозиумах, форумах, конференциях. Эти цифры — красноречивое свидетельство растущих интеллектуальных возможностей республики.

— Мы активно сотрудничаем с учеными мира, в частности, со специалистами Узбекистана в создании и внедрении в практику новых инновационных идей и технологий в сфере ИКТ, — отметил президент мультимедийного общества Южной Кореи Ки Рёнг Квон в ходе прошедшей недавно XI международной конференции «Мультимедиа, информационные технологии и приложения — МИТА-2015». — Узбекистан — страна с огромным научным потенциалом. Заслуживает внимания высокий интеллектуальный потенциал узбекской молодежи, ее талант и способности в быстром и глубоком освоении современных технологий. Ярким примером могут служить достигаемые молодыми

учеными Узбекистана успехи, создаваемые ими научные разработки.

Реформы в Узбекистане всегда отличают их последовательность. Логичным продолжением сделанного в сфере подготовки высококвалифицированных педагогических кадров явились указы Президента Республики Узбекистан «О дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации» от 24 июля 2012 года и «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров высших образовательных учреждений» от 12 июня текущего года. Их реализация, как признают сами наставники молодежи, еще более повысит эффективность коренного реформирования системы послевузовского образования с учетом приоритетов Национальной программы по подготовке кадров и проводимых в стране экономических и демократических реформ, а также позволит на регулярной основе повышать профессиональный уровень профессорско-преподавательских кадров, углубленно изучать новые методики, осваивать прогрессивные направления в науках и педагогике, быть в курсе последних тенденций в организации учебного процесса.

Еще одним важным направлением активной молодежной политики является сильная социальная защита. Общество и страна заботятся о молодых семьях, создавая им благоприятные условия. В столице и на местах осуществлена масштабная работа. На возведение молодежного жилья выделены кредиты, в соответствии с постановлением правительства, направленным на дальнейшую поддержку в обеспечении жильем молодых семей, активно участвующих в общественной жизни страны, продолжается строительство многоквартирных домов. Только в этом году в каждом регионе новоселье в домах «Камолот» спровоцировали сотни с лишним семей. Как сообщалось в СМИ, готовятся к сдаче в ближайшее время еще 55 многоквартирных домов. В то же самое время во всех странах каждого квадратного метра жилья становится неподъемным бременем, тем более для только вступивших в самостоятельную жизнь. У нас же новоселье молодых семей в построенные для них государством дома стали естественным явлением. Ну как не гордиться такой Родиной?! Родиной, где, как глаголят в мире, заботятся о подрастающем поколении, о будущем государства! ...Все времена считались, что юность и молодость — пора множества возможностей. Независимость умножила их многократно, открыла перед подрастающим поколением все дороги для реализации благородных устремлений, связанных с жизнью и развитием страны.

Салим ДОНИЁРОВ.
Фото Х. Пайдоева,
Ш. Шарапова.



родных организаций и образовательных фондов. Среди участников мероприятия были заместитель Генерального секретаря ООН, руководители АБР, ИБР, министры, руководители профильных комитетов и депутаты ряда зарубежных парламентов. Тогда реализуемая в

На правах рекламы

Акционерное общество «Navoiyazot»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

- 100% безотзывный, документарный, неподтвержденный, делимый аккредитив;
 - иностранные участники оплату производят безналичным путем в евро;
 - отечественные участники оплату осуществляют безналичным путем в национальной валюте.
- Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2010):
- при поставке железнодорожным транспортом — DAP ж/д станция «Тинчлик» АО «Узбекистон темир йуллари» (код станции 731407);
 - при поставке воздушным транспортом — СРТ аэропорт, г. Навои, Республика Узбекистан;
 - при поставке автомобильным транспортом — площадка АО «Navoiyazot», г. Навои, Республика Узбекистан;
- грузополучатель — АО «Navoiyazot», 210105, г. Навои-5, Республика Узбекистан.

В тендере могут принять участие как отечественные производители (поставщики), субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, так и иностранные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в нем.

Подробные условия тендера определены в приглашении к тендера姆 торгов и тендера姆 документации.

Тендера姆 документация предоставляется на платной основе.

Тендера姆 предложения принимаются до 18.00 12 октября 2015 года.

Для получения более подробной информации обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг», кабинет № 1. Ориентир — за городским управлением Центрального банка Республики Узбекистан, здание фонда «Нуроний».

Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14. Тел./факс (+99871) 233-23-61. Сайт: www.tashkenttender.uz. E-mail: tashkenttender@mail.ru и info@tashkenttender.uz.

Вниманию руководителей предприятий государственной и других форм собственности!

Управление материально-технического снабжения МВД Республики Узбекистан

объявляет о проведении конкурса

на изготовление и поставку:

- кроватей армейских металлических — 500 шт.;
- кресел для актового зала — 500 шт.;
- столов аудиторных со скамейками — 40 комплектов;
- набора кабинетного — 2 комплекта;
- мобильных кондиционеров — 5 шт.;
- системы медицинского газоснабжения — 1 комплект;
- ламп освещения (энергосберегающих, обычного накаливания);
- стопоров для служебных дверей — 61 шт.

Конкурс состоится по адресу: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по вышеуказанному адресу или по телефонам:

(0-371) 255-75-11, 255-75-12 (дежурный). Тел./факс (0-371) 281-43-76.

1329A/646

1329A/646

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной пал